

# 韩军实弹射击训练不变 朝鲜半岛局势骤然紧张 延坪岛居民忧军演

□新华社供本报特稿

韩国16日宣布,18日至21日期间某一天在延坪岛一带举行实弹射击训练。这一计划令延坪岛居民深感忧虑。



18日,游客在韩国延坪岛港口登上船只准备撤离。(新华社发)



18日,在延坪岛港口,韩军士兵搬运物资。(新华社发)

## 居民忧心忡忡

韩国和朝鲜11月23日在延坪岛一带相互炮击。按韩方的说法,延坪岛两名韩国海军陆战队军人和两名平民死亡。

朝鲜将军级军事会谈朝方代表团团长17日向韩国发出通知书,要求韩方立即取消这次实弹射击训练计划。

朝鲜中央通讯社当天播发这一通知书说,如果韩国不顾朝鲜的事前警告,执意举行实弹射击训练,朝鲜将为保卫自己神圣的领海而进行第二、第三次“难以预测的自卫反击”,其反击强度和范围将比上次更强和更大。通知书要求韩国对朝鲜发出的警告进行“深思熟虑”。

延坪岛居民对局势感到担忧。他们收看电视,密切关注事态发展。

“局势太紧张,我无法待下

去。”一名67岁的居民告诉韩国联合通讯社记者,“向政府卖完粮,我立刻就走。”

另一名居民说:“我晚上睡不着。局势实在不稳定,我再也待不下去了。”

一些居民不满韩国军方执意举行射击训练,要求军方设身处地为居民着想。“说实话,我不希望军方继续举行这一训练。”一名居民说。

韩国军方16日说,延坪岛现有大约120名居民,射击训练期间,可能安排他们进入防空掩体躲避。

这次射击训练计划令韩国政界产生分歧,反对派呼吁取消。主要反对党民主党一名发言人说,不仅邻国,“即使美国专家也深感忧虑,担心这次实弹射击训练可能引发……连锁反应”。

## 择机举行训练

韩国军方18日说,射击训练计划不变。韩联社同一天以一名军方人士为消息源报道,由于天气原因,射击训练当天可能无法举行。“预计今天下午延坪岛周围海域天气变坏,我们认为举行实弹射击训练有困难”。

“天气状况是决定训练时间的重要因素。训练很可能下周初举

行,因为那时天气应该好转。”

军方官员说,确切时间将于射击训练开始前数小时公布。

美联社报道,驻延坪岛韩国海军陆战队18日上午执行例行持枪巡逻任务,岛上现有居民、官员和记者大约300人。韩国地方政府官员说,他们不打算立即发布强制撤离岛命令。

## 多种武器参训

韩国军队参谋联合本部多名官员说,韩军K-9型自行火炮、“火神”高射炮和105毫米口径轻型榴弹炮将参加射击训练。军方另在岛上部署防空导弹和130毫米口径多管火箭炮;F-15和F-16战斗机将待命。

韩联社报道,大约20名驻韩美军人员预计参加这次射击训练,提供医疗、通信和情报支援。

美国军方17日说,21名美军训练人员和观察员将“观摩”

军事演习。

韩国军方说,射击将朝延坪岛西南方向,远离朝鲜。

延坪岛位于朝鲜半岛西部海域“北方界线”附近。朝鲜不承认美国和韩国划定的这条界线。朝鲜1999年设定的海上军事分界线比“北方界线”更为靠南。

朝方先前提出,延坪岛是“深入朝鲜领海的岛屿,从地理特点来说,无论向哪个方向发射,炮弹都会落在朝鲜领海之内”。

## 安理会讨论朝鲜半岛局势

据新华社联合国12月18日电 联合国发言人办公室18日表示,联合国安理会将于19日召开会议,讨论目前日趋紧张的朝鲜半岛局势。

该办公室在致记者的电子邮

件中说:“安理会将于(美国东部时间)12月19日上午11时(北京时间24时)就朝鲜半岛局势举行磋商。”

此间外交人士对新华社记者透露,19日的安理会会议为

闭门磋商,随后可能举行正式会议。

联合国秘书长潘基文及俄罗斯、美国政府17日也呼吁缓和朝鲜半岛局势,避免局势进一步升级。

杨洁篪与拉夫罗夫通电话

## 中俄外长就半岛局势交换意见

据新华社伊斯兰堡12月18日电 外交部长杨洁篪18日晚与俄罗斯外长拉夫罗夫通电话。双方就当前朝鲜半岛局势交换了意见。

杨洁篪说,当前半岛形势骤然紧张,局势可能进一步恶化升级。中方坚决反对任何制造紧张、

激化局势的行为,要求半岛双方务必冷静克制,开展对话接触,切勿采取任何导致局势进一步紧张的举动。同时希望其他有关各方多做有利于缓和局势的事。

中方主张各方通过对话协商,以和平方式解决分歧和争端。中方愿与俄方继续保持密切沟通协调,

力避局势恶化失控,切实维护半岛和东北亚地区和平稳定。

拉夫罗夫表示,俄方高度关注半岛事态发展,已分别向有关国家表明了严重关切,要求各方保持最大程度的冷静克制。俄方愿与中方一道,为缓和半岛紧张局势作出积极努力。

朝鲜外务省发言人表示

## 美国唆使韩国进行挑衅

据新华社平壤12月18日电 朝鲜外务省发言人18日在平壤发表讲话,指责美国唆使韩国进行挑衅,表示将与美国清算由此引起的极端事态及其后果。

朝鲜中央通讯社当天援引发言人的话说,韩国声称将在延坪岛再次进行实弹射击是对朝鲜克制力的“不可容忍的戏弄”,

是“完全不正当的好战性挑衅行为”。这一举动一旦越过界线,将给朝鲜半岛带来不可避免的灾祸。朝鲜军方已经发出警告,将对侵犯朝鲜主权和领土完整的挑衅者进行“坚决的、无情的惩罚”。

发言人说,韩国试图挑起第二次延坪岛事件,主要责任在美国。

美国不顾周边国家及国际社会的强烈反对,公开支持韩国进行挑衅,并威胁朝鲜“不可采取防卫措施”。美国还派遣驻韩美军直接参与实弹射击训练,甚至组织美国人和外国记者到射击现场以构成“人体盾牌”。这一切都说明,美国不惜牺牲别国的和平、安全以维护其战略利益。

## 韩军方大规模人事调整

陆海空共晋升111名军官

据新华网12月17日消息 韩国军方16日进行大规模人事调整,陆海空共晋升111名军官。这是金宽镇就任国防部长官后首次采取改组举措。

韩国国防部这次人事调整涉

及111名高级将领,获得晋升和重要任职的111人中,陆海空分别有75人、14人和22人。

韩联社评论,这次人事调整最大的特点是,有专业背景的军官和

实战能力较强的野战专家大举晋升。

韩国政府当天早些时候召开内阁会议,批准军方的人事调整。国务总理金滉植希望重振军队,以应对各种不测。